



习近平致电祝贺穆伊兹当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹,祝贺他当选马尔代夫总统。

习近平指出,中国和马尔代夫友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的

朋友,更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展,愿同穆伊兹当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化务实合作,推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

食在冰城

美食摊前热闹非凡,市井老店坐满食客,盒饭店里生意火爆——

深夜食堂点燃城市“夜经济”

■本报记者 李木双文/摄

中秋、国庆“双节”连休,8天的超级黄金周让人们有了更多“熬夜”的理由。吃,成了人们晚间消费不可缺少的一部分,也点燃了这座城市夜幕下的人间烟火。

热闹 叫卖声里的烟火气

“想吃点啥?孩子。”“来啊,喷香大串。”10月1日晚9时,防洪纪念塔广场附近的“烟火气”升腾在“食悦集”的叫卖声中。烤串、烤红肠、水爆肚、水果捞、臭豆腐……热气蒸腾的夜市里,摆满各色美食的摊位边上,站满了寻找心仪美食的游人。

此时,忙碌了几个小时的烧烤师傅们,也忍不住给自己补充点能量,吃的东西大多是自己摊位的美食,给顾客烤制食品的时候,捎带脚给自己做个夜宵,有烤红肠、烤玉米、烤串……师傅们大口吃串、大口喝水的现场“吃播”,也勾起了人们的“馋虫”。

冰城夜宵师傅们的热情好客,给这火热气氛再添热度。看到记者在拍摄,烧烤师傅笑呵呵地说,“你越拍我越吃,吃饱了才有劲干活。”“发现记者错过了火焰升腾的镜头,烧烤师傅忙里偷闲说一句“等这批串烤出油再拍。好嘛,一、二、三!拍着没?”当被问到最近生意怎么样时,烧烤师傅忙到没时间计算,“应该是翻倍了,这两天晚上人特别多。”

一旁烤鱿鱼的师傅不忘给自己做个广告,“你拍完他,拍不拍我这儿?这烤鱿鱼可老香了。”

来自浙江的游客小刘一手捂着两串烤串,一手握着杯奶茶,还在等烤鱿鱼。“刚开始也没想买这么多,但是老板热情啊,看着都想吃,也确实挺好吃。”



市民、游客在夜市品尝美食。

寻味 市井老店的深夜“饭口”

如果说江畔夜市的热闹,来自于人们在节日里逛景点的需求,那么藏在市井小街的老店,则满足了冰城夜归人的味蕾饥肠。

位于道外区的鼎盛面馆,是一家开了近20年的24小时营业的面馆。最初鼎盛面馆主要接待夜班出租车司机,因为口味好,价钱也不贵,如今这里已经成了哈尔滨夜归人的“深夜食堂”。到了晚上10时30分,这里依旧坐满了食客。面馆老板吴女士忙到没空接受采访。(下转第二版)



扫描二维码
查看视频



最是人间烟火气

乐在冰城

陪爸妈重拍老照片,陪爱人听音乐会,陪孩子打冰球——

在家嗨玩成为最浪漫“留守”

本报讯(记者 那跃娜)说起“双节”出游,最热门的话题是“哪里又出现拥堵了”。拒绝人山人海,很多市民选择长假期间居家陪老人、陪孩子、陪爱人,能玩得丰富还不累,也让生活充满爱。

陪爸妈重拍老照片满是亲情

陪老人故地重游拍个怀旧照,是市民王先生早就想做的事。他是土生土长的哈尔滨人,从小在道里区江边长大,小时候每到节假日父母就会带他去江边游玩。松花江公路大桥建成的时候,全家在桥上拍了照。现在他已年过四十,平时工作繁忙,跟父母合影的机会越来越少了。“双节”假期第一天,他带着父母再次来到松花江公路大桥上,找到小时候拍照的位置陪父母拍照。王先生说,从照片上看到了35年来哈尔滨的变迁。照片中妈妈的红外套还是当年那件,穿上拍照感觉特别酷,让人感叹时光飞逝,只有亲情不变。他把这组照

片发到了抖音账号上,分享给家人和朋友。

陪爱人听音乐会重温美好时光

10月2日19时,老会堂音乐厅正在上演施特劳斯圆舞曲弦乐四重奏,清新、明快、绚丽的乐声在音乐厅中回荡,现场座无虚席,其中市民姜女士是和爱人一起来听音乐会的。姜女士说,自己和爱人平时工作都很累很忙,这个假期就想睡到自然醒,所以没有出游。到中央大街附近听音乐会不是临时起意,他们节前就订好票,一起感悟音乐中的人生百味,重温过去的美好时光。

老会堂音乐厅工作人员告诉记者,“双节”期间几乎天天都有演出,门票需提前预订。2020年,哈尔滨老会堂音乐厅增加了演出团队,丰富了演出形式,同时打造全新理念的“音乐+文化生活空间”,以音乐为主题集书籍、文创、咖啡、城市特色伴手礼、文化沙龙于一体,进一步提升了文化品位,在哈尔滨旅游打卡地中已颇具知名度。(下转第三版)



室内乐演出现场座无虚席。

与机器人一起过节

这个国庆假期,如何过得既充实快乐又有意义?来科技馆,和智能机器人一起过节吧。

10月1日,哈尔滨师范附小的20余名学生来到哈尔滨远东理工学院人工智能机器人科技馆,开展“一日科技研学”活动。学生们分别参观了人工智能机器人教育博物馆、机器人文化展览馆、机器人竞技体验馆,并上了一堂生动的机器人实践课。

本报记者 王铁军摄影报道



情颂中华 多彩秋游 哈尔滨欢迎你

老道外人潮涌动



本报讯(侯军 记者 杜菲菲)国庆假期,到访中华巴洛克历史文化街区的市民与游客数量不断攀升,街区日均接待5万人次,较节前增长近两倍。其中,“十一”当天到访量为8万人次,外地游客占比达50%。

节日期间,道外区在中华巴洛克历史文化街区举行“喜迎中秋佳节·共庆祖国华诞”中华巴洛克景区商户专场展示展演系列活动,“美食品鉴品鉴”“非遗才艺展示”系列文旅活动接连呈现,共同打造“文明好客道外 喜迎八方来客”的节日氛围。

“鸳鸯粉”送别小鸳鸯



10月3日,在北麟公园鸳鸯岛周边水域,100多只小鸳鸯时而戏水、时而飞翔,引来不少“鸳鸯粉”驻足观看,拍照留念。每年10月中旬左右,北麟公园的小鸳鸯将集体南飞。国庆假期,很多“鸳鸯粉”来到北麟公园和他们心爱的小鸳鸯们告别。 兴宇 本报记者 韩伟摄影报道

万余游客畅游鸳鸯峰



本报讯(记者 王铁军)10月3日,“双节”假期的第5天,位于方正县林区的鸳鸯峰景区迎来客流小高峰。从9月29日至今,鸳鸯峰景区接待游客已达1万余人次。

景区在每日开放前,都会安排专职安全员对鹊桥、玻璃栈道、极速滑道等运行设施、设备进行巡查检查,发现隐患立即处理。为了提高游客的游玩体验度,景区内所有的游玩项目、重点部位都安排了工作人员,为游客提供有效帮助。同时景区内配有3名医护人员、两辆救护车驻守,随时为游客提供应急医疗服务。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端 ZAKER 哈尔滨客户端 哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信